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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA
ESCOLA PAULISTA DE MEDICINA DA UNIVERSIDADE

FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 02 DE ABRIL DE
2024

Ao segundo dia do mês de abril de dois mil e vinte e quatro, nesta cidade de Sao
Paulo, à Rua Botucatu, 720, no Anfiteatro Leitão da Cunha, link de acesso: null ,
reuniram-se os senhores membros do Congregação da Escola Paulista de Medicina da
UNIFESP, sob a presidência de Prof. Dr. Magnus Regios Dias da Silva. Estiveram
presentes os membros: Prof. Dr. Alvaro Pacheco e Silva Filho, Sr. Andre Hideki Higa,
Profa.  Dra. Angela Flavia Logullo Waitzberg, Prof.  Dr.  Angelo Amato Vincenzo de
Paola, Sr. Antonio de Souza Pereira, Sra. Beatriz Prado de Andrade Castro Souza, Prof.
Dr. Braulio Luna Filho, Prof. Dr. Carlos Haruo Arasaki, Profa. Dra. Claudia Berlim de
Mello, Profa. Dra. Cristiane Damas Gil, Prof. Dr. David Baptista da Silva Pares, Profa.
Dra.  Debora  Cristina  Hipolide,  Sr(a).  Edson  Khodor  Cury,  Prof.  Dr.  Eduardo
Alexandrino Servolo de Medeiros, Profa. Dra. Emilia Inoue Sato, Profa. Dra. Erika
Suzuki de Toledo, Prof.  Dr.  Fabio Veiga de Castro Sparapani,  Profa.  Dra. Fabiola
Isabel Suano de Souza, Prof. Dr. Feres Eduardo Aparecido Chaddad Neto, Profa. Dra.
Flavia Ribeiro Machado, Prof. Dr. Gil Facina, Prof. Dr. Gilles Landman, Profa. Dra.
Isabel  Cristina  Affonso  Scaletsky,  Prof.  Dr.  Isaias  Glezer,  Prof.  Dr.  Ivan Maynart
Tavares, Prof.  Dr. Jamil Natour, Profa. Dra. Jane Tomimori,  Prof.  Dr. Joao Alessio
Juliano Perfeito,  Prof.  Dr. Jose Carlos Costa Baptista da Silva, Prof.  Dr. Jose Luiz
Gomes do Amaral, Sr. Juan Pablo dos Santos Rossi, Sr. Julio Cezar Barbosa, Profa. Dra.
Karin do Amaral Riske, Profa. Dra. Karina Possa Abrahao, Prof. Dr. Magnus Regios
Dias da Silva, Profa. Dra. Marair Gracio Ferreira Sartori, Prof. Dr. Marcelo Baptista de
Freitas,  Prof.  Dr.  Marcus Vinicius Malheiros Luzo,  Sra.  Maria Aparecida Rosa de
Oliveira, Profa. Dra. Maria Cecilia Martinelli, Sra. Maria Cidelma Costa da Silva, Profa.
Dra. Maria do Carmo Pinho Franco, Profa. Dra. Maria Stella Figueiredo, Profa. Dra.
Maria Teresa Riggio de Lima Landman, Profa. Dra. Marina Leite Puglisi, Dra. Maris
Salete Demuner, Prof. Dr. Onivaldo Cervantes, Prof. Dr. Paulo Bandiera Paiva, Sra.
Priscila Rosa Ribeiro, Sr. Rafael Beserra da Silva, Prof. Dr. Ramiro Colleoni Neto, Prof.
Dr. Reinaldo Salomao, Prof. Dr. Ricardo Silva Centeno, Prof. Dr. Rodrigo Ragazzini,
Profa.  Dra.  Rosana  Fiorini  Puccini,  Profa.  Dra.  Roseli  Giudici,  Profa.  Dra.  Ruth
Guinsburg, Sr(a). Sergio Baxter Andreoli, Profa. Dra. Silvana Bommarito Monteiro,
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Profa. Dra. Soraia Tahan, Sr. Tales Marins Maciel Batista, Sra. Tarciana de Souza
Soares, Profa. Dra. Vanessa Costhek Abilio, Sra. Vanessa Leoni, Profa. Dra. Zila Van
Der Meer Sanchez Dutenhefner. Justificaram ausência e não foram substituídos: Profa.
Dra.  Miriam Galvonas Jasiulionis,  Sr.  Pedro Henrique Almeida Fraiman. Tendo os
senhores conselheiros, assinado a folha de frequência e sendo constatado quorum com
65  presentes.  Justificaram ausência  os  (as)professores  (as)  Profa.  Soraya  Smaili,
Arnaldo Colombo, Denise de Freitas, estudante Israel Santos Souza, Jaquelina Ota,
estudante Pedro Henrique Almeida Freiman.  O Prof.  Magnus iniciou os trabalhos
dando bom dia aos senhores conselheiros e informando que a pauta se iniciará pela
Ordem do Dia. Os informes serão dados ao final da presente reunião. EXPEDIENTE:
Campus São Paulo  –  Diretor  (Prof.  Dr.  Ramiro  Azevedo).  1.  O  Restaurante
Universitário  fornecerá  às  sextas-feiras  ao  aluno  que  desejar  a  possibilidade  de
retirada de marmitas congeladas para o almoço e jantar no sábado. 2. Na semana
passada  no  2º  andar  do  Ed.  Octavio  de  Carvalho  foram  furtadas  torneiras  dos
banheiros; 3. O Dept.o de Medicina deve mudar hoje para o 4º andar do Ed. Octavio de
Carvalho.  Ainda  no  mesmo  prédio  persistem os  problemas  nos  aparelhos  de  ar-
condicionado no 2º e 4º andares, exigindo reparos de elétrica. 4 com referencia à
greve, no Depto. de administraçãonão há nenhum servidor em paralisação. Já no Depto
de Infraestrtutura há 3 servidores em paralisação. No Centro de Habilidades, dos 5
servidores  2  estão  em  greve,  razão  pela  qual  as  atividades  estão  restritas.
Superintendência do HSP-HU (Prof. Dr. Eduardo de Medeiros em substituição
ao Dr. Nacime Mansur). 1. Informou que o HSP-HU desde o mês de janeiro está
passado por problemas sérios referente ao cancelamento dos contratos com o hospital,
por parte da Secretaria de Estado da Saúde, face a nova tabela SUS Paulista, que
passou a vigorar no inicio do ano. Esta situação tem impactado o equilibrio econômico
do hospital, porque ele passou a receber apenas pela produtividade realizada. Hj ele
sobrevive com 26 milhões / mês e o impacto com a nova tabela foi em torno de R$ 6
milhões  de reais.  Esclareceu ainda que muitos  procedimentos  realizados  não são
incorporados na nova Tabela SUS. Deixar para trás a cobertura desses procedimentos
é um problema. Hoje o Dr. Nacime está em reunião na Secretaria de Estado da Saúde
apresentando um levantamento da situação do HSP; 2. Em relação à greve, estão
ocorrendo reuniões com o Comando de Greve e  o  posicionamento da diretoria  é
manter a assistência plena, apesar das dificuldades. A SPDM, por intermedio do Dr.
Nacime,  tem emprestado muitas  vezes  profissionais  para realizar  atendimento de
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urgência por falta de funcionário e a greve se concentra em grande proporção no
serviço de enfermagem, que é fundamental para o HSP. A Diretora de Enfermagem,
Dra. Ieda, realizou um planejamento do número de profissionais/mês para cada setor
que são imprescindíveis para manter a assistência, e ainda hoje será apresentado ao
Comando de Greve. 3. O HSP-HU tem recebido vários equipamentos e tem atualizado
o seu Parque. (Tomografia, Hemodinâmica, Acelerador Nuclear, Gâma-Câmara). Em
seguida, a pedido da Profa Jaquelina Ota, Diretora Clínica do HSP-HU (ausente em
virtude de férias), o Prof. Magnus informou sobre a realização de cirurgia fetal no
Hospital  São  Paulo,  envolvendo  equipe  multidisciplinar.  Franqueada  palavra  aos
conselheiros, o Prof. Fabio Sparapani indagou para quando está previsto a abertura do
HSP-HU face ao impacto que esta situação está causando ao ensino da graduação e
pós-graduação e pesquisa, podendo ser até irreversível para algumas turmas. O Prof.
Eduardo concordou que de fato é algo complicado, mas, como já anunciado neste
colegiado pelo Dr. Nacime, foi detectado um problema no piso de granilite instalado e
terá de ser refeito. Isto impactará numa nova data de entrega proposta pela empresa
até o mês de julho. Posteriormente, com a necessidade de higienização e instalação da
parte de marcenaria,  talvez atinja o mês de setembro para entrega da obra.  Em
seguida a Profa. Marair agradeceu ao Hospital por ter propiciado no dia 14 de março
ampla divulgação sobre o “Dia da Incontinência Urinária”. Foi realizado um plantão na
porta do hospital falando sobre esta doença, finalizando com um mutirão, operando 8
pacientes ofertados pelo hospital e beneficiando a população. A graduação participou
com 8 alunos de 2º a 5º anos , 8 residentes e 8 preceptores. A Profa. Rosana Puccini
indagou se procedimentos mais complexos são remunerados pela Secretaria. O Prof.
Eduardo informou que infelizmente  a  maioria  não  o  são.  Já  o  Prof.  João  Aléssio
salientou que este assunto remete a uma discussão mais ampla e necessária neste
colegiado sobre as formas de financiamento do HSP-HU. Outro tema também foi o
atedimento do PS, se porta aberta/fechada/e ou semi-aberta do Pronto-Socorro do
HSP-HU. Indagou ainda se a Greve está envolvendo os funcionários do HSP-HU, pois
se sabe que se trata dos servidores; quais as reivindicações e qual a expectativa do
andamento da greve, pois os prejuízos dentro de um hospital são enormes. O Prof.
Eduardo informou que se  trata  da  greve  dos  funcionários  públicos  federais  e  os
servidores federais, regime jurídico único que atuam no hospital (em torno de 40% da
área da enfermagem) tem um impacto enorme na assistência. Não são todos que estão
em greve, mas, uma enfermeira que se ausenta numa UTI já impacta diretamente nas
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internações.  Sobre  como  será  o  atendimento  do  PS  em  relação  a  Porta  está  à
disposição da Diretoria da EPM para discutir. O Prof. Magnus informou que sobre a
greve  ficou  estabelecido  pela  administração  central  que  o  contato  será  com  o
Comando de Greve, evitando pulverizações de discussões em diiversas instâncias..
Informou ainda que na segunda-feira ocorreu reunião na Reitoria e isto está sendo
captaneado por ela, com um diálogo diretamente com o Comando de Greve. Quanto as
formas de financiamento do hospital, inclusive com relação a medidas alternativas,
espera ser provocado pelo Conselho Estratégico do Hospital São Paulo - ConsEHSP,
podendo  então  realizar  uma  reunião  extraordinária  para  tal  finalidade,  inclusive
convidando a gestão da Fundação do Hospital de Clínicas de Porto Alegre. O Prof.
Magnus argumentou que inclusive já fez esta proposta ao ConsEHSP, especialmente
pela política de valorização e retenção de talentos daquele hospital. Possuem uma
bolsa que atrae e fixa o servidor, financiado pela Fundação de Apoio ao Hospital.
Dando  continuidade  aos  trabalhos,  e  verificando  que  até  o  presente  momento  o
“quorum” de 2/3 do total de membros ainda não foi atingido, a ORDEM DO DIA
passou  a  ser  apreciada.  1.  Apreciação das atas  de 05.03.2024 (ordinária)  e
12.03.24 (extraodinária).  Com referência à primeira ata a Profa. Soraya Smaili,
impossibilitada de comparecer, justificou ausência e encaminhoou e-mail informando
que posteriormente encaminhará documentos referentes ao investimento realizado no
HU2 aos senhores conselheiros em complementação aos informes realizados pelo Prof.
Ângelo De Paola, Diretor do HU2 em reunião anterior. Em seguida o Prof. João Aléssio
recapitulou alguns itens da ata e indagou ao Prof. Magnus se já foi agendada reunião
para discutir sobre o HU2. O Prof. Magnus considerou que a discussão sobre a gestão
e a sustentabilidade do HU2 é importante, mas precisa ocorrer de forma combinada
com o Grupo de Trabalho - GT instituído. Esclareceu que este GT está responsável por
elaborar a  metodologia de discussão,  mas a Diretoria  da EPM não se furtará de
realizar esta discussão em um dia específico com este colegiado. Acrescentou também
que  há  um  GT  expandido  que  conta  com  a  participação  do  Dr.  Nacime
(Superintendente  do  HSP-HU)  e  do  Dr.  Ivan  Maynarte  (Chefe  do  Depto.  de
Oftalmologia). O Prof. João Aléssio salientou que o assunto é crucial para a EPM e
entende que este colegiado necessita se posicionar urgentemente, independentemente
do GT Instituído pela Reitoria. A Profa. Rosana ratificou a fala do Prof. João Aléssio,
mencionando que a EPM não discutiu o modelo e diretriz que irão atender a ela e por
isso considera que a representatividade no GT expandido no momento, não reflete o
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posicionamento da EPM, uma vez que essa discussão ainda não ocorreu.  O Prof.
Magnus  fez  questão  de  ratificar  que  o  papel  do  GT é  apenas  o  de  organizar  a
metodologia  da  discussão e  assegurou que até  o  presente  momento não ocorreu
qualquer definição. Solicitou aos senhores conselheiros que aguardem até a próxima
6ª feira, quando o GT expandido se reunirá e então a Diretoria fará o agendamento da
reunião  extraordinária.  A  Profa.  Ruth  Guinsburg  reforçou  a  necessidade  da
Congregação ser ouvida primeiro e a Profa. Emilia Sato manifestou preocupação no
sentido de o GT estabelecer diretrizes prévias e hierarquicamente superiores que
venham colidir com um posicionamento desta Congregação. O Prof. Magnus solicitou
ao Prof.  Ivan a  gentileza de apresentar  em reunião do GT na próxima 6ªfeira  o
posicionamento  da  Congregação  querer  ser  ouvida  a  respeito.  Feito  essas
considerações,  colocou em votação a ata do dia 05.03.2024 (ordinária)  a qual foi
aprovada com 45 votos favoráveis e 3 abstenções. Apreciando a segunda ata datada de
12.03.2024 de reunião extraordinária, o Prof. João Aléssio reiterou a sua defesa em
favor da Escola Paulista de Medicina ter autonomia para homologar e outorgar os seus
Títulos Honoríficos, face ao histórico desta concessão, instituído pela EPM desde a
gestão de Diretores pregressos. Considerou ainda que, caso haja necessidade, fará
esta defesa outras vezes. Em seguida o servidor André Higa solicitou que na linha 60 a
palavra “unânime” fosse suprimida, tendo em vista que ele se posicionou contrário a
outorga dos títulos honoríficos pela EPM. Concluída a observação, o Prof. Magnus
colocou em votação a presente ata a qual foi aprovada com 40 votos favoráveis e 8
abstenções. Constatado o “quorum” necessário para discussão do Regimento Interno
da EPM, o Prof. Magnus lembrou que em reunião anterior ficou pendente a questão da
revisão do Regimento da Câmara de Extensão e Cultura - CAEC, no que diz respeito
aos Conselhos,  Representações e Composição, refletidos nos artigos 53º a 57º do
Regimento Interno da EPM. Para apresentar a adequação, convidou a Profa. Maria
Cecilia Martinelli,  Coordenadora da CAEC. Inicialmente expôs que por motivos de
doença não participou da reunião anterior,  mas o Prof.  Marcelo de Freitas,  Vice-
Coordenador, relatou as necessidades que deveriam ser trazidas na reunião de hoje. O
1º ponto se refere ao Artigo 54 que menciona no inciso II que o Vice-Coordenador é
indicado pelo Coordenador e homologado pela Congregação. Salientou que para as
demais câmaras quem homologa o Vice-Coordenador é a própria Câmara. ; - No inciso
III da Composição da CAEC trata-se da ampliação do nº de representação docente, de
03 para 6 coordenadores, perfazendo um total de 9 docentes. (em cumrpimento aos
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70% de participação docente). Além dessas representações, há também representação
de residente médico, estudante de graduação, da Secretaria da CAEC, Representante
dos  TAE’s,  Representante  do  Movimento  Social  do  Município  de  São  Paulo,
Representante da Prefeitura Municipal de São Paulo. Ao encerrar a apresentação o
Prof.  João Alessio  considerou que foi  interessante a  CAEC rever esta estrututura
apresentada, proposto por este colegiado em reunião extraordinária anterior. Diante
do que foi apresentado Sugere que o vice-coordenador seja homologado pela Câmara,
alinhando às demais câmaras. Considerou que foi aumentada a representação docente,
mas não deixa claro como se dará este processo e portanto sugere que fique em
aberto, e, juntamente com o Prof. Gilles considera desnecessário a representação no
Conselho de 1 representante da secretaria da CAEC. Sugeriu tb que seja previsto
como esta representação se dará (ex. por eleição ou indicação), assim também para
com os representantes da Sociedade Civil. (qualquer pessoa pode?, é escolhida por
quem?). Consta também na documentação recebida no item 7, um representante dos
especializandos,  além  do  da  residência,  passando  então  para  3  representantes
discentes.  (graduação,  residencia  e  especialização).  Em  seguida  o  Prof.  Fabio
argumentou  que  não  foi  pensado  em  se  ter  obrigatoriamente  um  representante
discente da residência médica pelo fato da COREME não responder academicamente à
CAEC,  e  sim  apenas  administrativamente.  O  Prof.  João  Aléssio  salientou  que  a
representatividade do residente pode enriquecer a troca de idéias. O Prof. Magnus
apoiou a fala do Prof. Fabio, destacando entender que, qualitativamente, talvez não
faça sentido esta representatividade no Conselho, já que não há discussão acadêmica
envolvida. Já a Profa. Roseli Giudici sugeriu excluir no texto a representatividade do
residente.  O Prof.  Magnus considerou a proposta da Profa.  Roseli  conciliatória e,
estando os senhores conselheiros de acordo, se avançou na discussão, passando então
a ser 2 representantes discentes, sendo 1 da graduação e 1 da especialização. Quanto
a exclusão de 1 representante da secretaria da CAEC, o Prof. Magnus colocou em
votação a proposta sugerida pelos profs. João Aléssio e Gilles, salientando também a
necessidade da inclusão de mais 1 TAE na composição da CAEC.. O Prof. Marcelo
informou que os detalhes apontados pelo Prof. João Aléssio em relação ao processo de
escolha desses representantes já consta no regimento interno da CAEC e quanto a
presença de uma pessoa da secretaria, pode facilmente ser modificado ampliando 1
TAE  na  composição  geral.  Acrescentou  ainda  que  quanto  à  indicação  de
representantes  da  Sociedade  Civil,  estes  ocorrem por  meio  de  envio  de  convite.
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Solicitando a palavra, a Profa. Rosana sugeriu que em sendo a EPM uma instituição na
área da saúde, seria interessante enviar um convite ao Conselho Municipal de Saúde,
deixando claro que é direcionado ao representante da população daquele Conselho. O
Prof. João Aléssio manteve seu posicionamento e sugeriu a inclusão de uma Parágrafo
Único  delegando  ao  Regimento  interno  da  CAEC  os  critérios  de  escolha  das
representatividades. Vale salientar que o Regimento Interno da Câmara de Graduação
e  de  Extensão  e  Cultura  após  adequação  ao  Regimento  da  EPM  deverão  ser
reapresentados neste colegiado para a sua devida aprovação. Não havendo outras
considerações a serem feitas, o Prof. Magnus agradeceu aos profs. Marcelo de Freitas
e Maria Cecilia pela apresentação. Dando continuidade à discussão, a Profa. Flavia
solicitou a palavra mencionando que foi  bastante discutido em ocasião anterior a
questão da eleição do chefe e vice-chefe de disciplina e na versão encaminhada aos
membros no artigo 29º não consta a modificação proposta, no sentido dessa eleição
ocorrer nos moldes das de chefes e vice-chefes de departamento. Já o Prof. Jamil
sugeriu que como os departamentos deverão ter os seus regimentos ajustados, talvez
fosse  interessante  deixar  um  pouco  solto  este  tema  para  que  pudessem  vir  a
estabelecer e definir isto nos seus regimentos internos. Sugeriu inclusive constar no
texto que o chefe e vice-chefe de disciplinas devem ser eleitos pelo Conselho de
Disciplina -  o que será o Conselho o próprio departamento decide e prever e ser
aprovado pelo Conselho do Departamento. Considera esta recomendação obvia mas
precisa  estar  escrito  também.  A  Profa.  Marina  apoiou  a  fala  do  Prof.  Jamil,
acrescentando que então não se coloque a palavra Conselho, uma vez que alguns
departamentos não os têm. Sugeriu para este caso conste que a chefia e vice-chefia de
disciplina serão eleitos pelos membros da disciplina e deixar mais solto para que seja
definido no âmbito do Departamento. Solicitando a palavra o Prof. João Aléssio apoiou
a proposta da redação da Profa. Flávia em relação à eleição das chefias de disciplinas
ocorrer nos moldes do departamento, mas salientou que é importante que se tenha
uma regra, inclusive alertou que no Regimento está previsto o Conselho de Disciplina.
Solicitando a palavra a Profa. Flávia também considerou que na discussão passada foi
mencionado que as Discipinas que não possuem Conselho precisam ter  porque é
regimental. A forma como irá usar ou não este conselho cada Disciplina resolve. Não
ter o Conselho fere a norma máxima da Universidade, que é a representatividade, ou
seja: as categorias docente, discente e TAE tem direito a voto no momento de uma
eleição.  Já  a  Profa.  Karin  informou  que  o  Departamento  de  Biofísica  estará
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constituindo o Conselho de Disciplina, mas havia sido estabelecido em reunião anterior
que  esse  Conselho  seria  nos  moldes  do  Departamento  quando possível.  A  Profa.
Vanessa Abílio sugeriu que o Conselho do Departamento deve prever que a chefia e
vice-chefia  de  Disciplina  seja  eleita  pelo  Conselho  da  Disciplina.  A  Profa.  Teresa
lembrou que existem regras também para criação de disciplinas e entende que é
preciso uma padronização do que é uma “disciplina”; se está dentro dos critérios da
Universidade. Já a Profa. Emilia considerou que se tem um capítulo no Regimento que
prevê os critérios para criação de disciplina, é preciso um mínimo de homogeneização.
Por outro lado, a Disciplina não é mais uma esrtutura reconhecida. Atualmente a
chefia  não  recebe  FG para  tal  função.  Há  departamentos  grandes  que  possuem
disciplinas fortes mas também há departamentos pequenos, portanto considera que é
preciso prever para esses casos a individualidade dos departamentos. Em seguida o
Prof. Magnus conduziu a discussão para sua conclusão salientando que a Congregação
reconhece a imporrtância da Disciplina, estabelece o critério mínimo e define esse
conselho  aos  moldes  do  Departamento.  Acrescentou  ainda  que  agradece  a
contribuição do servidor André Higa em relação a questão dos títulos honoríficos mas
o assunto já foi definido por meio de votação em reunião anterior, não cabendo mais
proposta  a  ser  realizada  hoje.  Em  reunião  do  Conselho  Universitário  estará
defendendo o posicionamento da Congregação no sentido de que a EPM defende e
advoga  a  outorga  específica  de  títulos  honoríficos  pela  Unidade  Universitária.
Considerou  ainda  que  é  possível  também que  para  não  prejudicar  a  votação  do
restante do Regimento,  esse módulo venha a ser retirado e votado em separado.
Solicitando  a  palavra  o  Prof.  João  Aléssio  descordou  da  fala  do  Prof.  Magnus,
informando que a proposta que será apresentada no Consu é a da EPM homologar e
outorgar os seus títulos. Se ela não for aprovada, sugere que retorne à Congregação
para discussão.  Entende que esta  luta  não é  somente da EPM mas também das
Unidades Universitárias do campus São Paulo, EPM e EPE. Argumentou ainda que se
sente bastante contemplado com a redação do texto referente aos Títulos Honoríficos,
há apenas um item que talvez não devesse constar nesse texto. Trata-se do Parágrado
Segundo do Art. 92º: “ Fica vedado atribuir nome de pessoa viva ou que tenha se
notabilizado pela violação dos direitos humanos, a qualquer dependência da Unifesp”.
Sugeriu que este item conste em “Disposições Gerais”. Acrescentou ainda que entende
que  a  EPM  precisa  decidir  se  deseja  isso  ou  não,  pois  há  vários  anfiteatros,
laboratórios que possuem nome de pessoas vivas. É preciso que o cumprimento desta
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questão fique sob a responsabilidade da direção da EPM. Ou retira este item do
Regimento. A Profa. Ruth se manifestou argumentando que é preciso pensar com
calma sobre isso, pois homenagear em vida uma pessoa que possui papel relevante
para a instituição é algo que não tem preço. O Prof. Jamil considerou que a atribuição
de nomes de Anfiteatros é de competência do campus São Paulo, inclusive destacou a
comissão de espaço físico  ligada à  direção do campus São Paulo.  Em seguida o
servidor André Higa apresentou os argumentos abaixo e solicitou que constasse em
ata a seguinte redação: conselheiros e conselheiras, como na sessão anterior houve
baixo quórum trago meus contra-argumentos: 1- argumento de antiguidade, que o
título da EPM veio antes.  Os títulos honoríficos remetem ao período medieval.  O
primeiro registro de doutor honoris causa é de 1470 pela Universidade de Oxford.
Desde  então,  sempre  são  concedidas  pelas  instâncias  máximas  de  universidades.
Exceções são instituições que proíbem títulos honoríficos, destaco o MIT e a Cornell
University. Importante esse histórico pois somos tributários, desse título, queremos
usufruir do seu valor simbólico. 2. argumento que a universidade se apropriou do
título: muitos exemplos de universidades cuja fundação é posterior a muitas de suas
unidades universitárias. A FM USP é anterior à própria USP e recomenda seus títulos
honoríficos ao CO. A Faculdade de medicina mais antiga do Brasil data de 1808 e o
seus títulos também são concedidos pela UFBA. 3. argumento que é sobre liberdade.
Discordo, é sobre equilíbrio. Somente no modelo atual que é possível o crivo dos vários
conhecimentos e negar o escrutínio dos outros saberes não é liberdade. Inclusive por
ser um título único por universidade que é possível, como no ano passado, a UFBA
concedeu título honoris causa a uma personalidade que foi recomendada tanto pelas
Escolas de Direito, de Música e de Medicina. Apelo aos conselheiros e conselheiras
que reavaliem o texto para constar "recomenda" em vez de "outorga" e que os títulos
sejam mantidos  no  original.  Apostando  em um futuro  que  tenhamos  maturidade
institucional com harmonia entre os diversos conhecimentos”.  Em seguida o Prof.
Magnus agradeceu a pesquisa apresentada, porém a Congregação é soberana para
avaliar e ponderar opiniões diversas ou divergentes. Em seguida, o Prof. João Aléssio
argumentou que não irá responder ao servidor André, uma vez que este assunto já foi
discutido  e  votado  em  reunião  anterior,  não  cabendo  considerar  ou  rediscutir
novamente, mas está à disposição caso seja necessário. Quanto a questão de conceder
nomes a pessoas vivas em dependências da instituição, parece haver uma Lei Federal
a esse respeito que impede tal decisão. Acrescentou ainda que quando há nomes de
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pessoas vivas, há uma forte questão política envolvida e precisa também ser pensada.
O que essa Congregação escrever deverá ser cumprido.  A Profa.  Teresa solicitou
informações de como ficaria a situação de um Anfiteatro que foi financiado por uma
empresária que está viva. Em seguida a Profa. Rosana argumentou que homenagens
significativas podem ser feitas, entrega e descerramento de placas, mas não atribuir
nomes. Acrescentou que quanto ao patrocínio mencionado pela Profa. Teresa já entra
numa outra situação que exige chamamento público, mas destacou que a equipe do
campus São Paulo sabe bem os procedimentos e os fluxos. Em seguida o Prof. Magnus
considerou que se trata de assunto delicado e é importante não expor julgamentos de
valor.  A  regulamentação  geral  da  instituição  será  seguida  e  não  constará  no
Regimento este tema. Estando os senhores conselheiros de acordo e esgotadas as
considerações,  colocou  em  votação  o  Regimento  em  bloco.  Constatou  47  votos
favoráveis, número insuficiente de votos necessários para aprovação. O Prof. Magnus
informou  que  na  próxima  reunião  o  Regimento  será  votado  imediatamente,
considerando a ampla discussão realizada no dia de hoje. 3. Normas para concessão
do  Título  de  Professor  Afiliado.  A  Profa.  Cassia  Bergamaschi,  Presidente  da
Comissão, foi convidada a realizar a apresentação da presente Norma. Lembrou que
essas normas foram apresentadas neste Colegiado no mês de novembro de 2023 e
naquela reunião foram levantados alguns pontos e sugestões pelos conselheiros já
incorporados no texto que hoje serão discutidos e votados. Apresentou dados atuais
sobre a concessão do título de Afiliado, tais como: Total de Títulos Vigentes: 100,
expirando  entre  2024  a  2026;  Modalidades:  Assistencial:  68;  Pesquisa:  30  e
Desenvolvimento Tecnológico: Expôs as propostas para as novas normas de concessão
do título de Professor Afiliado, alterando onde está sublinhado: No item 1. Da definição
–  Dos  critérios  para  solicitação:  “Só  poderão  requisitar  a  categoria  de  Professor
Afiliado portadores de titulo de doutor há pelo menos 5 anos”;  1.  Do fluxo para
solicitação,  item  terceiro:  O  título  é  conferido  por  um  período  de  três  anos
consecutivos, podendo ser renovado mediante nova solicitação e análise. Caso não
ocorra  solicitação  de  renovação  o  título  é  automaticamente  extinto.  1.  Das
Modalidades: Modalidade Ensino/Assistência: item segundo: Para a concessão nesta
modalidade será necessário a demonstração de atividade assistencial bem definida
(horário  e  local  de  atuação),  além  de  clara  demonstração  de  participação  em
atividades de ensino com alunos de graduação, pós-graduação e/ou residência; item
terceiro: Os candidatos nesta modalidade deverão estar cadastrados no corpo clínico
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do HSP/HU ou outra unidade; A Profa. Cassia sugeriu que em relação a Modalidade
Ensino/Extensão  fosse  interessante  unir  com  desenvolvimento  tecnológico  com  a
modalidade Ensino e Extensão, devido a pouca procura. Após apresentação dessas
alterações sublinhadasfoi franqueada a palavra aos (às) conselheiros (as), porém o
Prof.  Magnus  solicitou  que  os  apontamentos  a  serem  feitos  sejam  pautados
exclusivamente ao que foi apresentado, pois anteriormente foi dado a oportunidade a
este  colegiado  de  encaminhar  propostas  ao  e-mail  da  Diretoria  da  EPM,
diretoria.epm@unifesp.br, mas nenhuma foi encaminhada. Ainda salientou que está
definido  que  o  título  de  Professor  Afiliado  será  mantido  na  Escola  Paulista  de
Medicina.  A Profa.  Flavia argumentou que é a favor de se manter os 5 anos de
Doutorado para as Modalidades de Ensino, Pesquisa e Desenvolvimento Tecnológico,
porque para manter o jovem talento o título necessita ser valorizado. Trata-se de um
título importante, que não tem como objetivo resolver questões de recursos humanos.
Sugeriu  ainda  que  onde  menciona  a  inclusão  de  “uma  outra  unidade”  seja
acrescentado “do campus São Paulo”.  Já a Profa.  Ruth se manifestou contrária à
exigência dos 5 anos de Doutorado, argumentando que o candidato a Professor nesta
instituição já cumpre exigências para a Residência Médica, Mestrado e Doutorado e
provavelmente ao prestar um concurso ele terá pelos menos 40 anos. Como a idéia é
reter jovens talentos, propõe o crivo de 3 anos de Doutorado, devendo ser o mesmo
requisito para a modalidade pesquisa e ensino. Considerou ainda que na modalidade
pesquisa o professor afiliado não tem direito a bolsa Fapesp. Será preciso lutar para
que a Fapesp reconheça o titulo de Professor Afiliado da EPM para captação de
recursos. Ela aceita apenas para o caso do Afiliado ser TAE, porque possui vínculo
empregatício.  Em  seguida  o  Prof.  João  Aléssio  propôs  a  retirada  do  tempo  de
doutorado; Sugeriu ainda ser importante que o candidato esteja ciente que após 3
anos, se ele não solicitar a renovação, o título será extinto automaticamente, e caso ele
continue utilizando o  título  nos  veículos  de comunicação após o  venvimento sem
renovação se tratará de informação e/ou publicação falsa, o que é considerado algo
sério. Mencionou também que não é favorável à concessão do título na Modalidade de
Desenvolvimento Tecnológico,  pois  acredita  que é  possível  desenvolver  tecnologia
ligada  a  extensão  e  a  pesquisa  propondo  assim a  extinção  desse  título.  Caso  a
comissão entenda ser necessário a realização de uma transição, então poderia inseri-la
ou na pesquisa ou na extensão. Nas modalidades ensino e pesquisa onde menciona:
“Os  candidatos  nesta  modalidade  deverão  estar  cadastrados  no  corpo  clínico  do
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HSP/HU ou outra  unidade”,  deixar  claro que seja  ligada a  Unidade da EPM. Ao
finalizar parabenizou a Profa. Cássia pela apresentação e o trabalho da Comissão. Em
seguida, a Profa. Emilia sugeriu que em relação aos 5 anos de doutorado ele seja
reduzido para 3 anos ou retirado do texto; Unificar a categoria “Desenvolvimento
Tecnológico”  a  do  Ensino/Pesquisa  ou  à  Extensão.  Sugeriu  ainda  que  fosse
estabelecido um texto para deixar claro a questão do cadastramento dos candidatos. O
Prof.Magnus sugeriu o seguinte texto: “Os candidatos nesta modalidade deverão estar
cadastrados no corpo clínico do HSP/HU ou em “unidades acadêmicas-assistenciais
vinculadas à Escola Paulista de Medicina”. A Profa. Roseli esclareceu que 1/3 dos
candidatos que não renovam o título de Afiliado é porque prestaram concurso público;
1/3 não quer ser docente e faz questão de renovar e 1/3 acaba desistindo (não renova
e não presta concurso). Esclareceu ainda que o Professor Afiliado pode exercer as
seguintes  atribuições:  integrar  a  disciplina  enquanto  força  de  trabalho,
excepcionalmente;  integrar  comissão  de  curso  de  graduação,  representante  na
COREME e Coordenador de Módulo de disciplina de curso de pós-graduação latu-
sensu. Em seguida a Profa. Maria José Fernandes solicitou esclarecimentos sobre a
possibilidade de um professor afiliado se afastar do país e desejar renovar o pedido. A
Profa. Cássia esclareceu que entende que não há como um professor afiliado executar
atividades na instituição estando fora do país. Solicitando a palavra o Prof. Reinaldo
Salomão  expôs  que  filosoficamente  é  possível  retirar  a  exigência  dos  5  anos  de
doutorado,  desde  que  estejam  atentos  aos  demais  critérios,  e  na  questão  da
Modalidade Ensino e Desenvolvimento Tecnológico foi uma iniciativa boa mas não é
característica da EPM e entende que pode ser encaixada nas demais modalidades já
mencionadas. Fez questão de relembrar que quando o título de Professor Afiliado foi
criado o objetivo era agregar à figura do TAE um reconhecimento pela sua expertise e
participação  ativa  na  instituição.  Vale  considerar  que  houve  consenso  entre  os
conselheiros no sentido da modalidade “Desenvolvimento Tecnológico ser absorvida
na Extensão. Em seguida o Prof. Magnus colocou em votação a retirada da exigência
dos 5 anos de Doutorado para solicitação do título de Professor Afiliado. A proposta foi
aprovada com 39 votos favoráveis e 1 abstenção. Em sequência, colocou em bloco
votação  das  Novas  Normas  apresentadas  pela  Profa.  Cássia  incorporando  as
alterações acima sublinhadas. Após votação foram registrados 39 votos favoráveis e 1
abstenção. A saber, estando as Normas com redação atualizada pela Comissão, serão
encaminhadas aos senhores conselheiros para ciência e ampla divulgação. 4. Foram
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aprovadas por uanimidade as seguintes Bancas Eaminadoras:  4.1.Dep.  Cirurgia,
Disciplina  de  Cirurgia:  Presidente:  Prof.  Dr.  Alfredo  Gragnani  Filho  -  Professor
Associado  da  Disciplina  de  Cirurgia  Plástica/Departamento  de  Cirurgia  da  Escola
Paulista de Medicina/UNIFESP. Membros T itulares: Prof . Dr. João Carlos Belloti –
Professor Adjunto da Disciplina de Cirurgia de Mão e Membro Superior/Departamento
de Ortopedia e Traumatologia da Escola Paulista de Medicina/UNIFESP. Prof . Dr.
Ramiro Colleoni Neto – Professor Adjunto e Vice Chefe do Departamento de Cirurgia
da  Escola  Paulista  de  Medicina/UNIFESP.  Profa.  Dra.  Monica  Sarto  Piccolo  -
Professora Adjunta do Departamento do Ortopedia,Traumatologia, Cirurgia Plástica e
Fisiatria, Faculdade de Medicina da Universidade Federal de Goiás/UFG. Prof. Dr.
Fábio de Freitas Busnardo - Coordenador do serviço de Cirurgia Plástica do Instituto
do Câncer do Estado de São Paulo e Médico Supervisor da Disciplina de Cirurgia
Plástica da Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo/FMUSP. Profa. Dra.
Ivone da Silva Duarte - Docente e Coordenadora de Curso da Faculdade São Leopoldo
Mandic de Limeira. Membros Suplentes: Profa. Dra. Angela Flávia Logullo Waitzberg –
Professora  Adjunta  e  Chefe  do Departamento de Patologia  da Escola  Paulista  de
Medicina/UNIFESP. Prof . Dr. Ronald Luiz Gomes Flumignan – Professor Adjunto Da
Disciplina de Cirurgia Vascular e Endovascular/Departamento de Cirurgia da Escola
Paulista de Medicina/UNIFESP. Prof. Dr. Pedro Soler Coltro – Professor Doutor da
Divisão  de  Cirurgia  Plástica  da  Faculdade  de  Medicina  de  Ribeirão  Preto  da
Universidade de São Paulo/FMRP-USP. Prof . Dr. Pedro Bins Ely - Professor Associado
da Fundação Universidade Federal de Ciências da Saúde de Porto Alegre/UFCSPA.
Cirurgia Plástica Reparadora. 4.2.  Deptº.  Cirurgia,  Disciplina de Gastroenterologia
Cirúrgica:  Presidente:  Prof.  Dr.  Edson Khodor Cury –  Chefe do Departamento de
Cirurgia, Professor Adjunto da Disciplina de Cirurgia Pediátrica da Escola Paulista de
Medicina/UNIFESP.  Membros  Titulares:  Prof.  Dr.  Carlos  Walter  Sobrado Junior  –
Professor Assistente do Departamento de Gastroenterologia da Faculdade de Medicina
da Universidade de São Paulo/FMUSP. Prof. Dr. Carlos Alberto Malheiros – Professor
T itular do Departamento de Cirurgia da Faculdade de Ciências Médicas da Santa
Casa de São Paulo. Prof. Dr. Claudio Saddy Rodrigues Coy - Professor T itular do
Departamento  de  Cirurgia  da  Faculdade  de  Ciências  Médicas  da  Universidade
Estadual de Campinas/UNICAMP. Prof. Dr. Luiz Arnaldo Szutan – Professor Adjunto e
Chefe do Grupo de Fígado da Santa Casa de Misericórdia de São Paulo. Prof. Dr.
Eduardo Alexandrino Servolo  de Medeiros  -  Professor  Associado da Disciplina de
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Infectologia/Departamento  de  Medicina  da  Escola  Paulista  de  Medicina/UNIFESP.
Membros  Suplentes:  Prof.  Dr.  Fábio  Guilherme  Caserta  Maryssael  de  Campos  -
Professor Colaborador Médico da Faculdade de Medicina da USP/FMUSP. Prof. Dr.
Nelson  Adami  Andreollo  -  Professor  T  itular  do  Departamento  de  Cirurgia  da
Universidade  Estadual  de  Campinas/UNICAMP.  Prof.  Dr.  Fernando  Gonçalves  de
Almeida - Professor Adjunto da Disciplina de Urologia/Departamento de Cirurgia da
Escola  Paulista  de  Medicina/UNIFESP.  Prof.  Dr.  Marcelo  Nascimento  Bura?ni  –
Professor Adjunto da Disciplina de Infectologia/Departamento de Medicina da Escola
Paulista de Medicina/UNIFESP. 4.3. Deptº. Cirurgia, Disciplina de Cirurgia Torácica:
Presidente: Prof. Dr. Luis Carlos Uta Nakano - Professor Associado da Disciplina de
Cirurgia Vascular e Endovascular do Departamento de Cirurgia da Escola Paulista de
Medicina/UNIFESP. Membros Titulares: Prof. Dr. Rimarc Gomes Ferreira – Professor
Associado do Departamento de Patologia da Escola Paulista de Medicina/UNIFESP.
Profa.  Dra.  Simone de Campos Vieira Abib –  Professora Adjunta da Disciplina de
Cirurgia  Pediátrica  do  Departamento  de  Cirurgia  da  Escola  Paulista  de
Medicina/UNIFESP.  Prof.  Dr.  Pedro  Luis  Reis  Cro?  -  Professor  T  itular  do
Departamento de Clinica Cirúrgica da Faculdade de Medicina da Universidade Federal
de  Mato  Grosso/UFMT.  Prof.  Dr.  Adilson  Casemiro  Pires  -  Professor  T  itular  da
disciplina de Cirurgia Cardiotorácica da Faculdade de Medicina do ABC/FMABC. Prof.
Dr. Paulo Kassab - Professor T itular e Chefe da Disciplina de Cirurgia Gastroesofágica
e Bariátrica do Departamento de Cirurgia da Faculdade de Ciências Médicas da Santa
Casa de Misericórdia de São Paulo/FCMSCMSP. Membros Suplentes: Prof. Dr. Miguel
Sabino Neto – Professor Associado da Disciplina de Cirurgia Plás?ca do Departamento
de Cirurgia da Escola Paulista de Medicina/UNIFESP. Prof. Dr. Ramiro Colleoni Neto –
Professor  Adjunto  do  Departamento  de  Cirurgia  da  Escola  Paulista  de
Medicina/UNIFESP. Prof. Dr. Olavo Ribeiro Rodrigues – Professor Titular de Cirurgia
Torácica e Pesquisador da Universidade de Mogi das Cruzes/UMC. Prof. Dr. Chin An
Lin - Professor Colaborador e livre docente do Departamento de Clínica Médica da
Faculdade  de  Medicina  da  Universidade  de  São  Paulo/USP.  4.4.  Deptº.  Cirurgia,
Cirurgia  Plástica  Feridas  e  Cicatrizes  Patológicas:  Presidente:  Prof.  Dr.  Onivaldo
Cervantes – Professor Associado do Departamento de Otorrinolaringologia e Cirurgia
de Cabeça e Pescoço da Escola Paulista de Medicina/UNIFESP. Membros Titulares:
Prof.  Dr.  Gil  Facina  –  Professor  Associado  da  Disciplina  de  Mastologia  do
Departamento de Ginecologia  da Escola  Paulista  de Medicina/UNIFESP.  Prof.  Dr.
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Marcel Jun Sugawara Tamaoki – Professor Adjunto da Disciplina de Cirurgia de Mão e
Membro Superior do Departamento de Ortopedia e Traumatologia da Escola Paulista
de Medicina/UNIFESP. Prof. Dr. Pedro Bins Ely - Professor Associado da Fundação
Universidade  Federal  de  Ciências  da  Saúde  de  Porto  Alegre/UFCSPA.  Prof.  Dr.
Aristides Augusto Palhares Neto - Professor Assistente Doutor do Departamento de
Cirurgia e Ortopedia da Faculdade de Medicina de Botucatu da Universidade Estadual
Paulista Júlio de Mesquita Filho/UNESP. Prof. Dr. Jose Humberto Oliveira Campos –
Professor T itular da Disciplina de Técnica Operatória e Cirurgia Experimental da
Escola Baiana de Medicina e Saúde Pública/BMSP. Membros Suplentes:  Prof.  Dr.
Marcelo Moura Linhares -  Professor Associado da Disciplina de Gastroenterologia
Cirúrgica do Departamento de Cirurgia da Escola Paulista de Medicina/UNIFESP.
Profa.  Dra.  Zsuzsanna  Ilona  Katalin  de  Jarmy  Di  Bella  –  Professora  Adjunta  da
Disciplina de Ginecologia Geral do Departamento de Ginecologia da Escola Paulista de
Medicina/UNIFESP. Prof. Dr. Marcelo Sacramento Cunha - Professor Livre-Docente
(Associado III) da Disciplina de Cirurgia Plástica da Faculdade de Medicina da Bahia
da Universidade Federal  da Bahia/UFBA. Prof.  Dr.  Jayme Adriano Farina Junior -
Professor  Associado  do  Departamento  de  Cirurgia  e  Anatomia  da  Faculdade  de
Medicina de Ribeirão Preto-USP/FMRP-USP. 4.5. Deptº. Cirurgia, Cirurgia Plástica
Reconstrução:  Presidente:  Prof.  Dr.  Marcus  Vinicius  Malheiros  Luzo  -  Professor
Adjunto e Chefe do Departamento de Ortopedia e Traumatologia da Escola Paulista de
Medicina/UNIFESP.  Membros  Titulares:  Prof.  Dr.  Afonso  Celso  Pinto  Nazário  –
Professor Adjunto da Disciplina de Mastologia do Departamento de Ginecologia da
Escola Paulista de Medicina/UNIFESP. Prof. Dr. Luis Carlos Uta Nakano – Professor
Associado da Disciplina de Cirurgia Vascular e Endovascular do Departamento de
Cirurgia da Escola Paulista de Medicina/UNIFESP.  Prof.  Dr.  Pedro Soler Coltro -
Professor  Doutor  da  Divisão  de  Cirurgia  Plástica  da  Faculdade  de  Medicina  de
Ribeirão Preto da Universidade de São Paulo/FMRPUSP. Prof. Dr. Fausto Viterbo de
Oliveira Neto - Professor Titular da Universidade Estadual Paulista Júlio de Mesquita
Filho/UNESP; Prof. Dr. Marcelo Madeira - Professor de Medicina do Instituto Israelita
de Ensino e Pesquisa Albert Einstein/IEPAE. Membros Suplentes: Profª. Drª. Rita de
Cássia de Maio Dardes – Professora Adjunta da Disciplina de Ginecologia- Endócrina e
Climatério da Escola Paulista de Medicina/UNIFESP. Prof. Dr. Ramiro Colleoni Neto –
Professor  Adjunto  do  Departamento  de  Cirurgia  da  Escola  Paulista  de
Medicina/UNIFESP.  Prof.  Dr.  Flávio  Henrique  Mendes  –  Professor  Doutor  da
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Disciplina de Cirurgia Plástica da Faculdade de Medicina de Botucatu, Universidade
Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho/UNESP. Prof. Dr. Pedro Bins Ely - Professor
Associado  da  Fundação  Universidade  Federal  de  Ciências  da  Saúde  de  Porto
Alegre/UFCSPA. 4.6. Dep. de Pediatria, Disciplina de Nutrologia: Presidente: Profa.
Dra.  Ruth  Guinsburg  -  Professora  Titular  da  Disciplina  de  Pediatria  Neonatal  do
Departamento  de  Pediatria  da  Escola  Paulista  de  Medicina/UNIFESP.  Membros
Titulares:  Prof.  Dr.  Paulo  Bandiera  Paiva  -  Professor  Associado  e  Chefe  do
Departamento de Informática em Saúde da Escola Paulista de Medicina/UNIFESP.
Profa. Dra. Zila Van der Meer Sanchez Dutenhefner -  Professora Associada, Livre
Docente e Chefe do Departamento de Medicina Preventiva da Escola Paulista  de
Medicina/UNIFESP. Profa. Dra. Cristiane Kochi - Professor Adjunto da Faculdade de
Ciências Médicas da Santa Casa de São Paulo/FCMSCSP. Profa. Dra. Regina Mara
Fisberg  -  Professora  Associada,  Livre  Docente  da  Faculdade  de  Saúde  Pública,
Universidade de São Paulo/USP. Prof. Dr. Ricardo Katsuya Toma - Professor Assistente
Doutor e Chefe da Unidade de Gastroenterologia Pediátrica do Instituto da Criança e
do  Adolescente  do  Departamento  de  Pediatria  da  Faculdade  de  Medicina  da
Universidade  de  São  Paulo/FMUSP.  Membros  Suplentes:  Profa.  Dra.  Josefina
Aparecida  Pellegrini  Braga  -  Professora  Adjunto  da  Disciplina  de  Especialidades
Pediátricas (Setor de Hematologia) do Departamento de Pediatria da Escola Paulista
de Medicina/UNIFESP. Profa. Dra. Maria Cristina Gabrielloni - Professora Associada
do  Departamento  de  Enfermagem  na  Saúde  da  Mulher  da  Escola  Paulista  de
Enfermagem da Universidade Federal de São Paulo/UNIFESP. Prof. Dr. Paulo Roberto
Pachi  -  Professor  da  Faculdade  de  Ciências  Médicas  da  Santa  Casa  de  São
Paulo/FCMSCSP. Prof. Dr. Artur Figueiredo Delgado - Professor Associado e Livre
Docente do Departamento de Pediatria da Faculdade de Medicina da Universidade de
São Paulo/USP. 4.7. Deptº. Pediatria, Disciplina de Gastropediatria: Presidente: Profa.
Dra. Ana Lucia Goulart - Professora Associada da Disciplina de Pediatria Neonatal do
Departamento  de  Pediatria  da  Escola  Paulista  de  Medicina/UNIFESP.  Membros
Titulares: Prof. Dr. Dirceu Solé - Professor Titular da Disciplina de Alergia, Imunologia
Clínica e Reumatologia Pediátrica do Departamento de Pediatria da Escola Paulista de
Medicina/UNIFESP. Prof. Dr. Antonio Eduardo Benedito Silva – Professor Associado da
Disciplina de Gastroenterologia da Escola Paulista de Medicina/UNIFESP. Prof. Dr.
Antonio  Fernando  Ribeiro  –  Professor  T  itular  do  Departamento  de  Pediatria  da
Faculdade  de  Ciências  Médicas  da  Universidade  Estadual  de  Campinas,
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FCM/UNICAMP. Prof.  Dr.  Rogério Saad Hossne -  Professor T itular da Faculdade
Medicina  de  Botucatu,  FMB/UNESP.  Prof.  Dr.  Eduardo  Garcia  Vilela  -  Professor
Associado Doutor do Departamento de Clínica Médica da Faculdade de Medicina da
Universidade Federal de Minas Gerais/UFMG. Membros Suplentes: Profa. Dra. Maria
Lucia  Cardoso  Gomes  Ferraz  -  Professora  Associada  da  Disciplina  de
Gastroenterologia  do  Departamento  de  Medicina  da  Escola  Paulista  de
Medicina/UNIFESP. Profa. Dra. Maria Wany Louzada Strufaldi – Professora Associada
da Disciplina de Pediatria  Geral  e  Comunitária  do Departamento de Pediatria  da
Escola Paulista de Medicina/UNIFESP. Prof. Dr. Julio Maria Fonseca Chebli - Professor
T itular da Disciplina de Gastroenterologia (CMC III) da Faculdade de Medicina da
Universidade Federal de Juiz de Fora/UFJF. Profa. Dra. Maria do Carmo Barros de
Melo - Professora T itular do Departamento de Pediatria da Universidade Federal de
Minas  Gerais/UFMG.  4.8.  Deptº.  Psiquiatria,  Epidemiologia:  Presidente:  Prof.  Dr.
Sergio Baxter Andreoli – Professor Adjunto e Chefe do Departamento de Psiquiatria da
Escola  Paulista  de  Medicina/UNIFESP.  Membros  Titulares:  Prof.  Dr.  Acioly  Luiz
Tavares de Lacerda – Professor Adjunto do Departamento de Psiquiatria da Escola
Paulista de Medicina/UNIFESP. Profa. Dra. Zila Van Der Meer Sanchez Dutenhefner -
Professora Associada e Chefe do Departamento de Medicina Preventiva da Escola
Paulista  de  Medicina/UNIFESP.  Profa.  Dra.  Maria  Carmen  Viana  –  Professora
Associada do Departamento de Medicina Social (DMS) e Professora Permanente do
Programa de Pós-Graduação em Saúde Coletiva (PPGSC) da Universidade Federal do
Espírito  Santo  (UFES).  Prof.  Dr.  Paulo  Rossi  Menezes  -  Professor  titular  do
Departamento de Medicina Preventiva da Faculdade de Medicina, coordenador do
Núcleo de Pesquisa em Saúde Mental Populacional da Universidade de São Paulo e
diretor científico do Centro Nacional de Pesquisa e Inovação em Saúde Mental (CISM).
Profa. Dra. Sandhi Maria Barreto – Professora Titular do Departamento de Medicina
Preventiva da Universidade Federal de Minas Gerais/UFMG.Membros Suplentes: Prof.
Dr. Jamil Natour – Professor Associado e Chefe do Departamento de Medicina da
Escola Paulista de Medicina/UNIFESP. Prof. Dr. Leandro Fornias Machado de Rezende
– Professor Adjunto do Departamento de Medicina Preventiva da Escola Paulista de
Medicina/UNIFESP.  Dra.  Laura  Helena  Silveira  Guerra  de  Andrade  –  Professora
Colaboradora  Médica  do  Departamento  de  Psiquiatria  Faculdade  de  Medicina  da
Universidade de São Paulo/FMUSP. Dr. Wang Yuan Pang - Pesquisador associado do
Núcleo de Epidemiologia Psiquiátrica (NEP) do Laboratório de Investigações Médicas
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de  Psicofarmacologia  e  Psicofisiologia  Clínica  da  Faculdade  de  Medicina  da
Universidade de São Paulo/FMUSP. 4.9. Deptº. Psiquiatria, Disciplina de Psiquiatria
Clínica: Presidente: Profa. Dra. Marimelia Aparecida Porcionatto – Professora Titular
do  Departamento  de  Bioquímica  e  Vice-Diretora  da  Escola  Paulista  de
Medicina/UNIFESP. Membros Titulares: Prof. Dr. José Carlos Fernandes Galduróz –
Professor Associado da Disciplina de Medicina e Sociologia do Abuso de Drogas do
Departamento de Psicobiologia da Escola Paulista de Medicina/UNIFESP. Profa. Dra.
Sheila Cavalcante Caetano - Professora Adjunta e Coordenadora do Programa de Pós-
Graduação em Psiquiatria e Psicologia Médica do Departamento de Psiquiatria da
Escola Paulista de Medicina/UNIFESP. Dr. Alexandre Andrade Loch – Pesquisador e
orientador  de  doutorado  e  mestrado  no  Instituto  de  Psiquiatria  HC-FMUSP,
coordenador  científico  do  Grupo  de  Psicoses  do  Laboratório  de  Neurociências
(LIM-27), Instituto de Psiquiatria, Universidade de São Paulo/USP. Profa. Dra. Ângela
Marisa  de  Aquino  Miranda-Scippa  –  Professora  Titular  do  Departamento  de
Neurociências  e  Saúde  Mental  (DNCSM)  da  Faculdade  de  Medicina  (FMB)  da
Universidade  Federal  da  Bahia/UFBA.  Prof.  Dr.  Geraldo  Maria  de  Araújo  Filho  -
Docente do Departamento de Ciências Neurológicas, Psiquiatria e Psicologia Médica
da Faculdade de Medicina de São José do Rio Preto/FAMERP. Membros Suplentes:
Profa.  Dra.  Vanessa  Costhek  Abílio  –  Professora  Associada  do  Departamento  de
Farmacologia e Chefe de Gabinete da Escola Paulista de Medicina/UNIFESP. Prof. Dr.
Jair  Ribeiro  Chagas  -  Professor  Aposentado  do  Departamento  de  Biociências  do
Campus Baixada Santista da Universidade Federal de São Paulo/UNIFESP. Profa. Dra.
Claudia Kimie Suemoto - Professora Associada da Disciplina de Geriatria da Faculdade
de Medicina da Universidade de São Paulo/FMUSP. Prof. Dr. Guilherme Peres Messas
–  Professor  Assistente  e  Coordenador  das  Especializações  em  Psicopatologia
Fenomenológica e Psicopatologia e Saúde Pública da Faculdade de Ciências Médicas
da  Santa  Casa  de  São  Paulo/FCMSCSP.  Profa.  Dra.  Claudia  Kimie  Suemoto  -
Professora  Associada  da  Disciplina  de  Geriatria  da  Faculdade  de  Medicina  da
Universidade  de  São  Paulo/FMUSP.  4.10.  Deptº.  Psicobiologia,  Disciplina  de
Psicofarmacologia:  Presidente:  Prof.  Dr.  Daniel  Araki Ribeiro -  Professor Titular e
Chefe do Departamento de Biociências do Instituto de Saúde e Sociedade, ISS/Unifesp.
Membros Titulares: Profa. Dra. Cristiane Damas Gil – Professora Associada e Chefe do
Departamento de Morfologia e Genética da Escola Paulista de Medicina/UNIFESP.
Profa. Dra. Alessandra Mussi Ribeiro – Professora Adjunta e Coordenadora do Curso
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de pós-graduação Interdisciplinar  em Ciências  da Saúde do Instituto  de Saúde e
Sociedade, ISS/Unifesp. Profa. Dra. Renata Frazão - Professora Associada do Instituto
de Ciências Biomédicas da Universidade de São Paulo/USP. Prof. Dr. Alexandre Hideki
Okano - Professor Associado e Pesquisador do Centro de Matemática, Computação e
Cognição  da  Universidade  Federal  do  ABC/UFABC.  Prof.  Dr.  Joilson  de  Oliveira
Martins  -  Professor  Associado  da  Faculdade  de  Ciências  Farmacêuticas  da
Universidade de São Paulo, FCF/USP. Membros Suplentes: Prof. Dr. Fernando Luiz
Affonso Fonseca – Professor Adjunto do Departamento de Ciências Farmacêuticas do
Instituto de Ciências Ambientais, Químicas e Farmacêuticas, ICAQF/Unifesp. Profa.
Dra. Luciene Covolan – Professora Titular da Disciplina de Neurofisiologia e Fisiologia
do Exercício do Departamento de Fisiologia da Escola Paulista de Medicina/UNIFESP.
Profa.  Dra.  Andréa  da  Silva  Torrão  –  Professora  Associada  e  Livre-Docente  do
Departamento  de  Fisiologia  e  Biofísica  do  Instituto  de  Ciências  Biomédicas  da
Universidade  de  São  Paulo/USP.  Profa.  Dra.  Maria  Camila  Almeida  -  Professora
Adjunta  do  Centro  de  Ciências  Naturais  e  Humanas  da  Universidade Federal  do
ABC/UFABC. 5. Foram aprovadas com 37 votos favoráveis e 1 abstenção as seguintes
Alterações da carga horária de docentes: 5.1. Profa. Flavia Ribeiro Machado - de
20h para 40h semanais do Dep. de Anestesia, Dor e Medicina Intensiva e 5.2. Prof.
Leonardo Henrique Cunha Ferraro, de 40h para 20h semanais do Dep. de Anestesia,
Dor  e  Medicina  Intensiva  .  6.  Foram  aprovadas  as  seguintes  Remoções  de
servidores:  6.1.  Marcelino  Pereira  da  Silva,  Auxiliar  de  Enfermagem  do  Dep.
Medicina  Preventiva  para  o  Dep.  Psiquiatria  (sem contrapartida  de  vaga);  e  6.2.
Alcione  Moscardi  do  Dep.  Medicina  Preventiva  para  o  Ambulatório  do  Setor  de
Doenças Neuromusculares do Dep. Neurologia/Neurocirurgia (com contrapartida de
vaga).  7.  Foi homologada a Prorrogação do TED nº 02/2022 por 14 meses, até
set/2025, sob a coordenação da Profa. Zila Van Der Sanchez do Dep. de Medicina
Preventiva.  (aprovado  ad-referenemdum.).  8.  Foi  aprovado  o  Plano  de  Gestão
Equipamento Multiusuário MALDI Biotyper Sirius - Plataforma do CEPID- ARIES,
sob a coordenação do Prof.  Dr.  Arnaldo Colombo.  9.  Após votação secreta foram
aprovadas a  concessão do Título de de Professor Sênior para os  Professores
Delcio Mattos, da Disciplina de Gastrocirurgia do Departamento de Cirurgia e do Prof.
Luiz Roberto Ramos, do Departamento de Medicina Preventiva, com 80% dos votos. O
Prof.  João Aléssio  fez  questão de parabenizar  os  professores acima mencionados,
destacando o trabalho relevante que exercem na instituição e por desejarem continuar
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mantendo suas contribuições. 10. Aprovação de PGD (Teletrabalho). Sobre este
assunto o Prof. Magnus informou aos conselheiros que a Diretoria estabeleceu uma
orientação de informações que deverão constar no momento de solicitação de adesão e
renovação,  a  qual  foi  encaminhada  aos  chefes  de  departamento.  Hoje  essas
solicitações chegam a este  colegiado com as informações completas  facilitando o
trabalho de todos. A saber. 10.1. Servidora Simone Fischer, Técnica de Laboratório
Disciplina de Cardiologia Modalidade Renovação em regime parcial pelo período de 1
ano a partir de fevereiro de 2024. Sobre este pedido o Prof. Magnus esclareceu que
retorna a este colegiado, uma vez que se trata de servidor de área assistencial. Para
este pedido,  o  Prof.  Dr.  Valdir  Ambrósio  (Chefe da Disciplina de Cardiologia)  foi
convidado a participar da presente reunião e prestou os esclarecimentos necessários.
10.2. Servidores do Dep. De Micro/Imuno/Parasitologia: Caio Villatore, Assistente em
Administração,  lotado da Disciplina de Microbiologia,  Modalidade:  Renovação,  em
regime parcial pelo período de 6 meses a partir de março de 2024; Cristina Rodrigues,
Assistente em Administração da Disciplina de Microbiologia, Modalidade: renovação
em regime parcial pelo período de 06 meses; Márcia Aparecida Martins, Assistente em
Administração  da  Disciplina  de  Biologia  Celular,  Modalidade:  Adesão  em regime
parcial  pelo período de 6 meses a partir  de março de 2024; 10.3.  Servidoras do
Departamento de Cirurgia, Disciplina de Tecnica Operatória e Cirurgia Experimental -
TOCE:  Adriana  Bazzi,  Assistente  em  Administração  da  Disciplina  de  TOCE,
Modalidade: renovação em regime parcial pelo período de 01 ano, a partir de março
de  2024  e  Ana  Fernanda  Abreu,  Técnica  em Secretaria  da  Disciplina  de  TOCE,
Modalidade renovação em regime parcial pelo período de 01 ano, a partir de março de
2024.  Estando  os  senhores  de  acordo  aprovaram  as  solicitações  com  35  votos
favoráveis e 2 abstenções. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Marcia Grijol
de Oliveira, secretária Executiva redigi a presente ata que após a sua aprovação.......

 
 Prof. Dr. Magnus Regios Dias da Silva
Diretor da Escola Paulista de Medicina

Presidente da Congregação da Escola Paulista de Medicina
 
 

 Marcia Grijol de Oliveira
Secretária/Assessora da Congregação da Escola Paulista de Medicina
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